

不仅要听雷声轰隆响 还要看见雨点噼啪砸 公众期盼银行收费清查结果“实”

□据 新华网

10日,银监会对外表示,由银监会、国家发改委联合修订的《商业银行服务价格管理办法(征求意见稿)》已下发到各商业银行和地方价格主管部门征求意见,下一阶段将广泛征求公众意见。

接受记者采访的多名专家和市民认为,针对银行服务价格名目繁多、轮番涨价的问题,国家有关部门及时出台的系列举措,体现了对消费者知情权与参与权的充分尊重。

下发意见稿征“民声”

记者在采访中了解到,目前,《商业银行服务价格管理办法(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)已下发到各商业银行和地方价格主管部门征求意见。银监会和国家发改委在收到反馈意见后将抓紧时间修改《征求意见稿》。考虑到银行收费事宜涉及金融消费者利益,影响广泛,下一步还将就《商业银行服务价格管理办法》广泛征求公众意见。

记者了解到,《征求意见稿》对此前界定模糊的收费项目进行了明确,即同行个人储蓄账户的开立和撤销,个人银行结算账户的开立和撤销,同城同行存款、取款、转账业务以及通过银行柜台、ATM、电子银行等方式提供的境内本行查询等多项服务不得收取任何费用。

对于此前引起广泛争议的对账单服务、密码重置服务收费,《征求意见稿》也有明确规定,即无论以电子形式,还是纸制形式,银行提供的不超过1年的本行对账单服务不得收费;密码重置服务相关费用纳入账户、密码、电子证书等挂失费处理,不得单独收费。

广东金融学院副院长陆磊认为,监管部门主动向公众征求意见的做法体现开放式监管的心态,有助于社会形成合力从制度上规范



(资料图片)

银行收费行为。

中资银行别太“功利”

就在国内商业服务收费饱受争议的同时,记者在采访中了解到,外资银行的服务收费并没有跟风涨价,不少外资银行在服务项目上还打出“让利牌”招徕客户。

汇丰银行中国代表处相关负责人表示,目前,汇丰中国卓越理财借记卡同省跨行ATM机取现可享受手续费减免;汇丰中国借记卡(非卓越理财客户适用)同省跨行ATM机取现手续费每笔为2元。

业内专家指出,相比外资银行,国内商业银行发展中间业务有“急功近利”之嫌。即只看重短期效益,把提供服务等同于增加收费,而事实上从国际银行业发展经验来看,中间业务在商业银行整体收益中所占比重并不大,通过金融创新增加服务品种,满足不同层次客户需求,才能实现收益的最大化。

在广州从事餐饮行业的刘女士告诉记者,感觉近年来,商业银行已经把服务收费发挥到极致,希望这次清理整顿能让商业银行多彰显一些服务性,少一点商业味道。

想收费多“听证”

随着商业银行服务收费自查清理的深入,密码重置费、小额账户管理费、跨行取款费等多个备受争议的收费项目也逐一浮出水面。

广东某律师事务所律师郑绪华认为,作为金融市场主体,商业银行收费项目及收费标准必须由银监会或央行会同国家价格管理部门共同制定收费规范后,再由商业银行据此执行。

对银行收费行为进行价格听证成为不少专家和市民的共识。陆磊建议,商业银行增加收费项目或者提高收费标准都必须接受价格听证,同时,针对违规服务收费行为,银行不仅要自查,更应倾听消费者呼声,主动接受公众监督。

业内专家还指出,商业银行应有长远眼光,立足于“长期客户服务”的思路服务广大消费者。

金融聚焦
急招理财专员
年龄 23~45 岁
电话: 15137983550

专家解读 CPI 对股市影响

□据 新华金融

国家统计局在11日发布的7月份国民经济运行数据,其中7月份居民消费价格(CPI)同比上涨3.3%,涨幅创年内新高。随即不少知名专家纷纷发表各自对该数据对股市影响的解读,归纳起来分五类:其一,经济数据符合预期,

提振多头作多底气;其二,CPI数据低于预期,短期或利好A股;其三,滞胀如约而至,不看好股市;其四,本轮反弹已终结,股市将经历3至5年大熊市;其五,潜伏三类通胀受益股——农业股;吹响涨价号角,黄金股;短期能避险,长期抗通胀。商业零售:超配行业,精选个股。

新能源产业发展规划渐行渐近

□据 金融界

国家信息中心经济预测部独家提供报告表示,我国的“新能源产业发展规划”即将公布,规划期为2011年至2020年。规划期内累计直接增加投资预计将达5万亿元,平均每年增加产值1.5万亿元。报告称,国家能源局等相关部门正在编制“十二五”能源发展规划。“新能源产业发展规划”也即

将公布。从预先透露出的信息来看,远超过预期的投资方案不仅仅可以带动新兴产业的健康、快速发展,可以增加1500万个就业岗位;更为可能的是培育富有创造力及竞争力的新兴能源企业和占领新兴战略性新兴产业的技术制高点不再受制于人或是政府的真正用意。因此,积极关注致力于新能源的上市公司或将会有不错的收益。

险资股和基金比例上限调整为 25%

□据 中证网

保监会11日发布《关于调整保险资金投资政策有关问题的通知》,明确保险公司投资证券投资基金的余额,不超过该保险公司上季末总资产的15%,且投资证券投资基金和股票的余额,合计不超过该保险公司上季末总资产的25%。

通知明确指出,保险公司应当加强流动性管理,配置银行活期存款、中央银行票据、政府债券、政策性银行债券和货币市场基金等资

产的余额,不低于该保险公司上季末总资产的5%。在固定收益类资产投资方面,将可投资有担保债券的品种,调整为有担保的企业债券、有担保的公司债券、有担保的可转换公司债券和有担保的公开发行的证券公司债券。

理财·基金
盛归来担保公司协办
理财年收益 12%~18%
担保贷款 5万元~500万元
电话: 62929000 65263100

洛阳网
洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
点击生活 服务无限
地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618